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Aihe: Mularroyan pato ja Jalón-joen juoksutus Aragoniassa (Espanja)

Mularroyan patoa ja Jalón-joen juoksutusta koskeva hanke Zaragozan provinssissa vaikuttaa kahteen 
merkittävään luontoalueeseen, jotka ovat Mularroya ja yhteisön tärkeänä pitämä alue "Hoces del río 
Jalón", jossa kasvaa luokiteltua Centaurea pinnata -kasvia. Mularroya on laaksonosuus, joka 
suuntautuu luoteesta kaakkoon ja jossa Grío-joki virtaa ennen kuin se laskee Jalóniin. Vasempaa 
reunaa jyrkemmällä oikealla reunalla on useita rotkoja, joista Mularroya on isoin. Geologisesti se on 
erittäin kiinnostava alue, jossa intensiivisen tektonisen toiminnan tuloksena on hyvin erilaisia 
materiaaleja ja muodostelmia. Sima del Arboliton dolomiitit ja kalkkikivet ovat myös 
luontotyyppidirektiivin 92/431 mukainen yhteisön tärkeänä pitämä alue. Rotkoissa tavataan myös 
lepakoita, kuten Rhinolopus ferrumequinum ja Miniopterus schreibersi, sekä lintuja kuten 
käärmekotka (Circaetus gallicus), vuorikotka (Hieraetus fasciatus), maakotka (Aquila chrysaetos) ja 
hanhikorppikotka (Gyps fulvus).

Grío-joen alajuoksu, jonne Mularroyan pato aiotaan rakentaa on "Hoces del Jalónin" (IBA-luettelon 
n:o 93) aluerajojen sisäpuolella: Tämän vuoksi se soveltuu yhteisöjen tuomioistuimen 
oikeuskäytännön mukaisesti lintujen erityisten suojelutoimien alueeksi. Se jätettiin kuitenkin 
erityisten suojelutoimien alueen n:o ES0000299 rajojen ulkopuolelle Aragonian hallituksen 24. 
heinäkuuta 2001 tekemän sopimuksen perusteella.

Päätöslauselmalla 25. marraskuuta 2003 hyväksytyssä ympäristövaikutusten arvioinnissa on 
merkittäviä puutteita ja laiminlyöntejä. Siinä ei määritellä ekologista virtausta, joka Jalón-joessa on 
pidettävä yllä kyseisellä erityisten suojelutoimien alueella, eikä määritellä tarkkaan hankkeen kaikkia 
vaikutuksia alueeseen, varsinkin kyseen ollessa Mularroyan patoaltaasta kasteltavista alueista ja 
infrastruktuureista, joita tähän kasteluun vaaditaan ja jotka väistämättömästi muuttavat huomattavasti 
erityisten suojelutoimien ja yhteisön tärkeänä pitämän alueen statuksen nojalla suojeltua 
luontotyyppiä. Arvioinnissa ei myöskään puututa mitenkään siihen, miten Rotan ja Zaragozan välisen 
öljyputken muutos vaikuttaa lintu- ja luototyyppidirektiivien nojalla suojeltuun alueeseen.

Erityisen huolestuttavaa kyseisessä ympäristövaikutusten arvioinnissa on korjaavien toimien 
riittämättömyys. Monia niistä ei ole edes määritelty vähimmäisvaatimusten mukaisesti, minkä vuoksi 
luonnonsuojelu todellakin unohdetaan silminnähtävästi.

Voiko komissio tutkia, noudatetaanko Mularroyan patohankkeessa yhteisön direktiivejä 79/4092, 
92/43, 97/113 ja 2000/604?
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